
 

MEMÓRIA DE REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR 
 

DADOS DA REUNIÃO 

DATA DA 
REUNIÃO: 16 de outubro de 2017 

HORÁRIO DA 
REUNIÃO 

Início: 10h 
LOCAL DA 
REUNIÃO: 

Sala Presidência/ICMBio 

Brasília/DF Término: 12h30min 

 

PONTOS DE PAUTA 

TÍTULO DA PAUTA SÍNTESE DO ASSUNTO 

1 Comitê de Governança Digital - CGD Aprovação do Plano Diretor de Tecnologia da Informação e Comunicação. 

2 Termo de Compromisso nos Parques Nacionais Aparados da Serra e Serra Geral 
Apresentação da proposta de retomada do Termo de Compromisso, com introdução ao contexto 
gera sobre as interfaces territoriais de unidades de conservação e territórios quilombolas. 

3 Oficina sobre Gestão Compartilhada de Reservas Extrativistas e RDS 
Nivelar a todos sobre o andamento do grupo de trabalho e garantir o engajamento direto de 
todas as Diretorias e Setores do ICMBio. 

4 Pesca em Unidades de Conservação 
Apresentação da proposta de organização institucional para tratar de pesca nas unidades de 
conservação. 

5 Informes - 
 
 

QUADRO DE DELIBERAÇÕES/ENCAMINHAMENTO 

 ENCAMINHAMENTO/DELIBERAÇÃO 
PONTO DE 

PAUTA 
RELACIONADO 

ÁREA 
RESPONSÁVEL 

PRAZO 
OBSERVAÇÕES/ 

REGISTROS 
IMPORTANTES 

A 
Após apresentação, o Plano Diretor de Tecnologia da Informação e Comunicação foi aprovado pelo 
Comitê de Governança Digital. O Plano já havia sido analisado pelos coordenadores gerais no Comitê 
Gestor de Tecnologia da Informação e Comunicação. O CGTIC é um Subcomitê de Governança Digital. 

1 DIPLAN - 

O Comitê de Governança 
Digital é composto pelos 
membros do Comitê 
Gestor. 

B 

Após apresentação e discussões de avaliação, chamou-se a atenção de que a proposta de validade do TC 
é até que se construa solução definitiva, que inclusive também poderá se dar por reassentamento das 
famílias do interior do Parque. Realizadas essas observações, validou-se pelo entendimento das ações de 
retomada do TC, visando a possibilidade de desistência do recurso, sobre a ação judicial em curso que 
trata do tema, desde que haja prévia análise do processo e manifestação da PFE e DISAT, e que estas 
áreas superem as motivações que por ventura constem no processo e que teriam motivado a suspensão 
dos efeitos do TC. 

2 DISAT - - 

C 

Realizada apresentação do histórico dos trabalhos do grupo de trabalho foram expostas questões que 
ampliam a discussão sobre os aspectos sociais e englobam outros pontos: 1. plano de manejo, 
regularização fundiária, fiscalização, criação objetivando maior peso institucional; 2. Discussão sobre 
modelos de gestão institucional e envolvimento das demais partes.  Foi deferido pela representação e 

3 DISAT - - 
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participação de todas as diretorias na referida oficina. 

D O assunto será tratado em próxima reunião do Comitê Gestor. 4 DISAT 23/10/17 - 

E 
Foi informado sobre o II Encontro Carta Caiman. O evento contou com a participação do Presidente da 
República, Michel Temer. Também foi informado sobre a inclusão de compensação ambiental e 
ampliação de unidades de conservação do Pantanal na Carta Caiman. 

5 GABIN -  

 
 

MEMBROS DO COMITÊ GESTOR PRESENTES (CONFORME LISTA DE PRESENÇA) 

ÁREA NOME CARGO/FUNÇÃO E-MAIL PRESENÇA 

1 PRESIDÊNCIA Ricardo José Soavinski Presidente ricardo.soavinski@icmbio.gov.br Presente 

2 DIBIO Marcelo Marcelino Diretor  marcelo.marcelino@icmbio.gov.br Presente 

3 DISAT Cláudio Maretti Diretor claudio.maretti@icmbio.gov.br Presente 

4 DIPLAN Silvana Canuto Medeiros Diretora  silvana.canuto@icmbio.gov.br Presente 

5 DIMAN Paulo Carneiro Diretor  paulo.carneiro@icmbio.gov.br Presente 

6 AUDITORIA José Carlos Moreira Pereira Auditor Chefe jose.pereira@icmbio.gov.br Ausência justificada 

7 PFE Daniel Otaviano Ribeiro Procurador Chefe daniel.ribeiro@agu.gov.br Presente 

8 GABINETE/PRESI Wajdi Rashad Mishmish Chefe de Gabinete wajdi@icmbio.gov.br Presente 
 

 

CONVIDADOS PRESENTES (CONFORME LISTA DE PRESENÇA) 

LOCAL NOME CARGO/FUNÇÃO E-MAIL PRESENÇA 

1 DCOM/PRESI Ramilla Corrêa Rodrigues Chefe de Divisão Substituta ramilla.rodrigues@icmbio.gov.br Presente 

2 DTIP/PRESI Fabiana de Oliveira Hessel Chefe de Divisão fabiana.hessel@icmbio.gov.br Presente 

3 COTEC/ DIPLAN Renata Cesário Gomes Coordenadora renata.gomes@icmbio.gov.br Presente 

4 COTEC/ DIPLAN Clayton Oliveira ATI - Presente 

5 CGSAM/DISAT Paulo Russo Coordenador Geral paulo.russo@icmbio.gov.br Presente 

6 COGCOT/DISAT Marcelo Cavalini Coordenador marcelo.cavallini@icmbio.gov.br Presente 

7 CGTER/DISAT Bruna De Vita Coordenadora Geral bruna.silva@icmbio.gov.br Presente 

8 COPCT/CGPT/DISAT Mara Nottingham Coordenadora mara.nottingham@icmbio.gov.br Presente 

9 GM/MMA Marilia Marreco Assessora marilia.cerqueira@mma.gov.br Presente 

10 SEDR/MMA Mauro Pires Diretor mauro.pires@mma.gov.br Presente 
 
 

ELABORAÇÃO 

RESPONSÁVEL PELA ELABORAÇÃO: Danielli Roig Fernandes 
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